



### 安全隐患排查走进企业

连日来,东营警方结合当前安全监管实际,强化重点企业安全生产检查,排查各类安全隐患,确保企业安全。图为河口公安分局新户派出所民警到辖区企业排查安全隐患。  
本报通讯员 郑子林 摄影报道

# 半年查获酒驾1344起,毒驾4起

## 东营警方倡导文明驾驶,从你我做起

本报记者 王超 通讯员 解朋龙 邵明峰

### 严查严管重点交通违法行为 死亡和受伤人数明显下降

今年上半年,共查处各类交通违法行为52.8万起,其中酒后驾驶1344起,毒驾4起,拘留610人,扣留机动车1195辆……这是东营市公安交警部门公布的一组数字。“醉驾入刑”已实施四年,仍有不少市民置生命安全与法律法规于不顾,酒后驾驶、醉驾、毒驾甚至“毒驾”,影响了道路交通秩序安全,也受到了法律的制裁。东营警方通过多种措施,严查严管交通违法行为,努力消除安全隐患,同时倡议市民远离酒驾、毒驾,依法文明驾驶,共同营造安全、有序的文明出行环境。

今年上半年,东营警方通过开展“对生命安全负责,向交通事故宣战”以及“七类重点车辆,七种违法行为”等专项整治行动,加强路面交通秩序管控,全面深化隐患排查整改,积极推进社会管理创新,交通事故死亡人数和受伤人数大幅下降。1至6月份,全市道路交通事故死亡45人,受伤209人,同比分别下降28.7%、17.7%。

东营公安交警部门始终保持严管重罚的高压态势,通过组织开展多部门、多警种联合执法行动、异地用警集中整治等,严查严纠重点交通违法行为。在全市先后组织开展集中排查行动4次,累计排查道路交通安全隐患690处,对全市近4000个路口进行全面排查,对交通安全隐患进行梳理分类,向各级政府报告隐患405处,整改296处。

与此同时,东营警方加快智能交通安全系统建设进度,计划投资8800万元,建设交通视频监控、路况信息管理、机动车违法采集、机动车稽查布控、指挥调度集成、社会化服务、车辆速度控制与诱导、重点车辆监管等八大系统,建设范围覆盖东营市高速公路185公里、国道81公里,省道612公里。

### 推行车辆人员属地化和“黑名单”制 近两万辆车、两千多驾驶人列管

东营警方采取“双管双控”模式,通过探索动态化、信息化条件下标准化、流程化、规范化的源头监管机制,创新对重点车辆和重点驾驶人的管理。全市交警、治安部门按照“一企一档、一车一档、一人一档”的要求,对全市重点运输企业、重点运输车辆、重点驾驶人全部登记造册,并对存在酒驾、毒驾、年度违法记满12分、年内有10次以上道路交通违法记录、发生事故负主要以上责任等5种违法行为的重点驾驶人,纳入辖区交警中队、属地派出所的双重管理,民警定期登门教育,签订安全协议,强化安全提示。

同时,采取将重点驾驶人纳入“黑名单”管理等方式,及时通过手机短信、“双微”平台等向驾驶人推送安全提示信息,督促其自觉守法,通过信息化手段应用,缓解工作压力,提高工作水平。目前,已属地化重点车辆18887台,关联驾驶人5910人,并根据属地划分,向各分局局推送5160人,列管2148人。

### 危害大查处难度高 毒驾将成打击重点

有关数据显示,2014年全省登记吸毒人员已达5.1万人,是2011年的2倍,2009年的4倍,吸毒人员的发展,蔓延趋势越来越大,其中“毒驾”撞人等肇事肇祸案件不断增多。比起酒驾,毒驾的危害有过之而无不及,吸毒驾驶时,往往会因为精神亢奋甚至出现妄想、幻觉,导致盲目驾驶发生交通事故。而有数据显示,毒驾后的反应时间也远远长于酒驾。

“与查处酒驾相比,毒驾的查处更为复杂,酒精测试可通过呼吸机当场检测,但毒品检测一般多为尿液检测,速度慢,不利于现场执法。”交警支队副支队长孙中才说。另外,涉毒人员也普遍存在侥幸心理,认为只要不出事故,交警不仔细查就没事,而往往安全隐患就在这些侥幸心理中埋下,最终只能品尝毒驾的苦果。“我们将与禁毒部门配合,通过多种渠道,进一步提高打击毒驾力度,确保道路交通安全。”孙中才说。同时,警方向广大市民,特别是驾驶员朋友发出倡议,拒绝酒驾、毒驾,远离交通隐患。市民如果发现有吸毒人员持有驾驶证,或者车辆驾驶员有吸毒行为,请积极向公安部门举报,并力所能及地劝阻酒驾、毒驾等行为。

### 开豪车到处“借钱加油” 民警提醒市民勿轻信

本报7月2日讯(记者 王超 通讯员 巩义丁) 开着奥迪且举止斯文的夫妇,焦急无助的表情……看到这样的情形,您是否会认为车主遇到了难事,进而伸出援手?日前,东营市发生几起开奥迪车夫妇以“借钱加油回老家”为由诈骗的案件,警方提醒遇到此情况不可轻信,应及时报警。

7月1日,一名网友向@东营公安求助称,6月30日,在南二路胜利发电厂附近,她的同事被一对开着奥迪车的夫妇拦停,称两人的钱包被偷,想借钱回家,并“诚恳”承诺会想办法还钱。受害人分两次共掏出200元钱,并给两人留下了自己的电话号码。然而时隔24小时,她始终没等到对方的还钱电话。无独有偶,6月4日,在垦利庐山路高盖村也发生过一起类似案件,涉嫌诈骗的嫌疑人开的也是一辆奥迪车,所幸报警人并没有借钱给这对夫妇。

民警表示,这类骗局近年来在国内不少地方都发生过。“驾豪车借钱”的嫌疑人往往在加油站、高速路口等地出现,利用市民“既然开豪车肯定不差钱,所以不可能是骗子”或“开豪车的人不敢得罪”的心理实施诈骗,实际上豪车有可能是租来的。

警方提醒市民如果遇到类似情况,首先要保证交通安全和自身安全,不要在高速路口随意停车,更不要随意下车。不要随便把钱借给陌生人,以防上当受骗。如果有人确实需要帮助,可以帮忙报警或者帮忙打电话联系其家人。发现被骗后,应该及时报警。

### 广饶公安大王分局

### 小分局倾情大服务,热心小事获民赞

本报7月2日讯(通讯员 王忠亮) 耄耋老人外出迷路,热心民警带其回家;邻里纠纷十年未解,“好事”民警耐心调解终解心结;农村迷你消防车起大作用;身份证自拍方便辖区群众……广饶县公安局大王分局地方不大、人手不多,但所承担的任务却不少。他们创新工作方法,发动群众力量,调动干警干劲,把群众的“小事”当大事,把辖区“杂事”当正事,为当地群众、企业创造了一个稳定、安全的社会环境,用贴心的服务换得群众的认可与称赞。

面对复杂的社会治安形势,广饶公安大王分局狠抓主业不放手,坚决打击影响社会经济发展的违法犯罪案件和影响群众安全感满意度的“两抢一盗”案件,消除油气隐患,打击“黄赌毒”重拳出击破大案,快侦快破打小案,对社会“顽疾”加大打击整治力度,绝不手软。

大王分局还结合片区实际,以立体防控为重点,建成社会治安动态视频监控体系,以“天网”保平安;同时,组建了30人的专门巡逻中队,适时启动社会面巡防等级,充分发挥大王治安检查“过滤器”、“安全阀”的作用,构建立体化巡逻网络,划“地格”保平安。

同时,为让群众更切实地感受到优质的服务,大王分局着力构建警企联动机制,协调资金完善了企业周边的视频监控系统,不断提高窗口服务水平,提出“好事快办,急事急办,特事特办,让群众满意”的服务承诺,推行“首接负责制”、“预约式服务”和“延时错时服务”等特殊服务形式;创新管理服务举措,以“社区六进”为载体,营造主动创意氛围,推动创意警务工作深入发展,相继推出了淘宝“安防店”等创意警务,极大方便了辖区群众,实现了整体工作提档升级。